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令和４年度 第２回男女共同参画審議会会議録

日 時 令和４年１１月２１日(月)

午後２時～午後３時４０分

場 所 神栖市役所 ３階 ３０１会議室

■出席者

委員：中村委員，上田委員，松井委員，守口委員，菅谷委員，瀬尾委員，野村委員，

原委員，南委員（委員９名）

事務局：石田市長，笹本部長，猿田課長，小森補佐，石毛室長，安藤主事（６名）

コンサルタント：ジャパン総研 山下氏，藤平氏（２名）

■欠席者

岸根委員，小浜委員，大塚委員

■傍聴者（定員１０名）

０人

■配付資料

・神栖市男女共同参画推進事業者表彰実施要項

・応募者（表彰候補者）の男女共同参画に係る取組状況について

・三洋化成工業株式会社 鹿島工場

・男女共同参画デジタルフォト作品一覧

・男女共同参画デジタルフォト作品の選考結果

・かみすハートフルプラン ～第２次神栖市男女共同参画計画～（案）

・かみすハートフルプラン ～第２次神栖市男女共同参画計画～ 後期基本計画の主な変更点

・第２次男女共同参画計画改訂（素案）について

・男女共同参画計画（改訂）スケジュール

・令和３年度の取組に対する意見・質問への各課回答

・ハートフルかみす vol.３８

・令和４年度 男女共同参画セミナー「いのちの授業」 チラシ

■会議内容

１ 開 会

２ あいさつ

３ 案件
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（１）神栖市男女共同参画推進事業者表彰対象者の選定

（資料：神栖市男女共同参画推進事業者表彰実施要項，応募者（表彰候補者）の男女共同

参画に係る取組状況について，三洋化成工業株式会社 鹿島工場）

社内に専門組織（人事本部ダイバーシティ推進部）を創設し，多様な価値観を尊重して受け

入れ活躍できる職場環境づくりに取り組まれている「三洋化成工業株式会社鹿島工場」につい

て，今年度の男女共同参画推進表彰事業者に決定してよろしいかという諮問書が，石田市長か

ら原会長へ手渡されました。

◆質疑応答・意見等

委員：三洋化成工業様とは取引がありよく工場内に入らせてもらいますが，女性の方が，

いきいきと働いていらっしゃいますし，結婚し出産された方も，職場に復帰して

お勤めを継続されています。また，障害のある方も働いている姿が見受けられ，

雇用についても感心しております。

委員による審議の結果，「三洋化成工業株式会社鹿島工場」が今年度の神栖市男女共同参画

推進事業者表彰の被表彰者として決定し，代表して原会長より答申をいただきました。

（２）男女共同参画に関する作品（デジタルフォト）の選考

（資料：男女共同参画デジタルフォト作品一覧，男女共同参画デジタルフォト作品の選考

結果）

事務局より男女共同参画に関するデジタルフォト作品の選考について説明いたしました。

今年度は１０作品の応募があり，事前に各委員へ審査を依頼し，優れている作品を一人５

作品選んで投票していただきました。

事前集計の結果から上位５作品を選出し，審議会にて再度選考の上，最優秀賞１点，優秀

賞２点，入賞２点を選出いたしました。

最優秀賞「私の宝物～最高の笑顔」
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優秀賞 「神栖防災アリーナにて。一歳の娘が 「初めての寝かしつけで自分も一緒に

階段を初めて登りきった時の写真」 寝ちゃったパパ。」

入賞 「夕立ちの後の虹。しかもダブルレインボー！！ 「妻のために鰻を焼く夫。日頃の感謝

幸せよ皆んなに広がれー！」 の気持ちを言葉で伝えるのは照れく

さい。でも、鰻を使えば大丈夫。」

（３）男女共同参画計画(改訂)素案の確認・検証

（資料：かみすハートフルプラン ～第２次神栖市男女共同参画計画～（案），

かみすハートフルプラン ～第２次神栖市男女共同参画計画～ 後期基本計画の

主な変更点，第２次男女共同参画計画改訂（素案）について，

男女共同参画計画（改訂）スケジュール）

第２次神栖市男女共同参画計画後期改訂状況について事務局から説明をした後，コンサル

タントのジャパン総研 藤平氏から後期計画の主な変更点について説明いたしました。

説明後，ワークショップ形式で委員の皆様からご意見をいただきました。

「あなたが思い描く女性リーダー像はどんな方ですか？」をテーマに，３グループに分かれ
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て，意見を出していただきました。主な意見は，「優しさ」，「コミュニケーション能力」，

「行動力」，「勇気」，「判断力」，「発信力」，「親近感」，「好印象」，「チャレンジ」，

「元気」でした。それぞれが思い描いている女性リーダーが，ハートフルプランにある施策

のどのような場面で活躍していただけるのか，具体的に話し合ってまとめを行いました。

グループ１の意見は「基本目標Ⅲ 重点課題３の【誰もが安心できる避難所運営】で女性リ

ーダーに活躍していただきたい。避難所はお子さんから高齢者や要支援者等様々な人が集ま

るので，行動力があり，視野が広く，きめ細やかな点にも配慮ができる事が必要であるため。」

でした。

グループ２の意見は「基本目標Ⅲ 重点課題３の【防災活動】について，避難所等では温

かい食べ物や清潔感やプライバシーへの配慮は女性ならではの視点が必要だと思ったので，

そういった場面で優しさや好印象のある女性リーダーに活躍していただきたい。また，女性

ならではの包み込んでくれる安心感を活かし，基本目標Ⅱの【働きやすい職場づくり】で活

躍していただきたい。」でした。

グループ３の意見は「女性ならではのきめ細やかさや優しさを活かし，基本目標Ⅰ 重点

課題１の学校教育の中で，男女に縛られない理工系の仕事のあり方について研修を行う。

（例：男性看護師や女性の理系研究者の活躍を紹介する。）基本目標Ⅱ 重点課題１で性別

関係なく，様々な仕事に従事できる環境づくりへの提案や助言を行ったり，ＤＶやハラスメ

ント等に関する啓発を女性が行うとより伝わりやすいのではないか。また，基本目標Ⅲ 重

点課題３の避難所における女性防災士の方が活躍される社会になるのが良いのではないか。」

でした。

３グループ共通で基本目標Ⅲの避難所運営に関しての女性リーダーの活躍という意見があ

ったので，後期計画に反映したいと思います。

４ その他

・令和３年度実施状況報告に関する質問の回答

（資料：令和３年度の取組に対する意見・質問への各課回答）

第１回会議でご報告した「令和元年度実施状況報告書」に関する，委員のみなさまから

のご意見・ご質問に対して，市担当課より回答があったものをご報告いたしました。

・令和３年度男女共同参画実施状況報告について

事務局から，第１回男女共同参画審議会開催時に配布した令和３年度男女共同参画実施

状況報告について，今後市のホームページ等で公開することを報告いたしました。

・報酬について

提出いただいた指定の口座へ振込となりますので，後日ご確認をお願いいたします。

・今後のスケジュールについて

第３回審議会は，令和５年１月３０日を予定しております。詳細につきましては，後日

通知します。

・令和４年度 男女共同参画セミナーについて

令和４年１２月１７日（土）午後２時から，女性・子どもセンターでセミナーを行いま
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す。内容は，小学校高学年～中学生向けの生（性）教育についてで，龍ケ崎済生会病院

産婦人科医の陳先生に講演をしていただきます。ぜひご参加やご周知お願いいたします。

５ 閉会

― 午後３時４０分終了 ―


